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2020 és 2023 között a magániskolákban 
tanuló diákok száma 59 000-ről 64 000 
főre nőtt, a magyarországi középfokú 
oktatási intézmények 23%-a már alapít-

ványi fenntartású vagy magániskola volt 
a 2022–2023-as tanévben. A magyar is-
kolákat üzemeltető szervezetek átlagos 
éves bevétele 767 millió Ft, a nemzet-

közi intézményeké megha-
ladja az egymilliárd forintot 

– derült ki a BDO Corporate 
Finance kutatásából.

Az elmúlt években a 
magyarországi magánis-
kolák iránti kereslet olyan 
mértékben nőtt, hogy az 
intézmények nem tudnak 
megfelelni ennek a kihívás-
nak. Egyre több magánisko-
la kihasználtsága telítődött, 
hosszabb várólisták alakul-
tak ki. Hiába a sokszor mil-
liós tandíj, van, ahol 12-szer 
többen jelentkeztek, mint 
ahány hely volt az induló 
osztályban.

� (Folytatás a 2. oldalon)

Aki tudja, magániskolába 
menekíti a gyerekét
Tömegével viszik az elmúlt években alapítványi és magániskolákba a gye-
rekeiket azok a szülők, akik ezt megengedhetik maguknak. Ezzel is draszti-
kusan nő a szegények és gazdagok közti különbség az oktatás terén.

Középfokú oktatási 
intézmények fenntartótípus 

szerinti megoszlása

Fo
rr

á
s:

 B
D

O
 C

o
rp

o
ra

te
 F

in
a

n
ce

Állami
(56%)Egyházi

(21%)

Magán,
egyéb
(23%)

A múlt héten nyílt meg az Európai Unió ingyenes InterRail-bérleteket biz-
tosító, úgynevezett DiscoverEU-programjának idei utolsó fordulója, amely-
nek során magyar fiatalok is ingyenes vonatjegyekhez juthatnak. Október 
16-ig lehet pályázni.

A 2006. január 1. és december 31. között 
született fiatalok az EU-ból és az Eras-
mus+ program társult országaiból össze-
sen 35 500 (Magyarországról 799) utazási 
igazolványra pályázhatnak.

Ehhez először az Európai Ifjúsá-
gi Portálon (https://youth.europa.eu/
home_hu) kell kitölteniük egy kvízt, ami 
öt, EU-ról szóló kérdést tartalmaz, vala-
mint egy további kérdésre is válaszolni-
uk kell. A pályázókat az Európai Bizott-
ság a válaszok alapján rangsorolja, és ez 
alapján osztja ki az utazási igazolványo-

kat. A  jelentkezési határidő október 16., 
déli 12 óra.

A sikeres pályázók 2025. március 1. és 
2026. május 31. között legfeljebb 30 na-
pig utazhatnak majd Európa-szerte. Az 
ingyenes utazási igazolvány mellett a 
résztvevők kapnak egy kedvezménykár-
tyát (https://eyca.org/) is, amellyel több 
mint 40 000 szállást, tömegközlekedési, 
kulturális, étkezési, sport- és egyéb szol-
gáltatást vehetnek igénybe kedvezmé-
nyesen.

Forrás: www.telex.hu

Ingyenes európai vonatjegyre 
pályázhatnak a 18 éves magyarok
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(Folytatás az 1. oldalról)
Pedig az elmúlt években több új ma-

gániskola létesült Magyarországon. Az 
Alapítványi és Magániskolák Egyesülete 
(AME) által nyújtott információk szerint 
2018 óta több mint 20 új alapítványi és 
magániskola kezdte meg működését az 
országban. Emellett több működő in-
tézmény is tervezi bővíteni kapacitása-
it, vagy akár új campus létrehozásában 
gondolkodik.

Tandíj tekintetében a vizsgált intéz-
mények között jelentős eltérés látható. 
A nemzetközi intézmények esetében az 
éves tandíjak átlagos mértéke 4,3 millió 
Ft, míg a magyar intézményeknél ala-

csonyabb, átlagosan 1,5 millió Ft. A nem-
zetközi iskolák esetében is nagy eltérés 
mutatkozik: a két legnagyobb nemzetközi 
magániskolában (AISB – American In-
ternational School of Budapest és BISB – 
The British International School Budapest) 
a legfelsőbb év díja a 9 millió Ft-ot is eléri.

Egyébként az egyházi iskolák egy 
része is a magániskolák színvonalához 
közelít, hiszen ők jóval több támogatást 
kapnak az államtól, mint az állami iskolák, 
és sok olyan kötöttséget sem kell elvisel-
niük, mint azoknak.

Az egyre több sebből vérző állami ok-
tatás marad a szegényeknek.

Forrás: www.portfolio.hu www.nyomtassteis.hu

Megint meglódultak az árak
Kellemetlen meglepetés érhette azokat, akik szeptemberben megfordul-
tak az élelmiszerboltokban: az egyik alapélelmiszer, a tej, jelentősen drá-
gult. A tejjel együtt pedig a tejtermékek ára is nagyot nőtt – többet kell fi-
zetni a sajtért, a vajért, a tejfölért egyaránt.

A tejtermékek egy hónap alatt 8–20 szá-
zalékkal drágultak, a legszembetűnőbb 
árnövekedés a legolcsóbb termékcso-
portnál, a 2,8 százalékos UHT-tejnél lát-
szik, ahol a literre számított átlagár au-
gusztus végéről szeptember végére 270 
forintról 325 forintra ugrott fel. A drágu-

lás azonban nem csak a tejtermékeknél 
szembetűnő. Miközben a répa vagy a 
burgonya ára tovább esett, a paradicsom 
olcsósága, ahogy jött, úgy el is múlt a 
nyári meleggel együtt: most már alig ta-
lálni 900 (pontosabban 899) forintnál ol-
csóbban egy kilót belőle.� Forrás: www.hvg.hu

Egyre gazdagabbak a gazdagok
Az elmúlt három és fél évben a leggazdagabb magyarok reáljövedelme 
majdnem kétszer olyan nagyot nőtt, mint a legszegényebbeké – derült ki a 
Magyar Nemzeti Bank legutóbbi elemzéséből.

Annyira rossz adatok érkeztek mosta-
nában a magyar gazdaságról, hogy az 
elemzők sorra figyelmeztettek: nem egy-
szerűen elérhetetlen a kormány eredeti, 
4 százalékos növekedési célja, hanem 
már az is szép volna, ha a 2 százalékot si-
kerülne elérni – derült ki a Magyar Nem-
zeti Bank most közzétett őszi inflációs 
jelentéséből.

Figyelemre méltó adat az is, hogy 
a magyarok egyre többet költenek a 
környező országok boltjaiban, mert ott 

szinte minden olcsóbb. A szomszédjaink 
élelmiszerboltjaiban egy éve még csak 
24 milliárdot költöttünk, ami mostanra 45 
milliárd forintra nőtt.

Az elmúlt időszakban, vagyis 2021 ele-
je és 2024 közepe között az ország leg-
gazdagabb ötödének reáljövedelme 21,4 
százalékkal nőtt, a legszegényebb ötödé 
pedig csak 11,4 százalékkal. Ráadásul a 
gazdagok a jövedelemnövekedésük 45 
százalékát betették megtakarításba.

Forrás: www.hvg.hu

Kukázásért 65 ezres büntetés
Egy újabb, a legszegényebbeket súj-
tó intézkedés. Mostantól szabálysér-
tésnek minősül, ha valaki kiveszi a 
kukába dobott, 50 forintért visszavált-
ható palackokat. Miután a szemétbe 
kerül a flakon, az már a hulladékgyűj-
tő cég tulajdona, így eljárás indulhat 

a guberáló ellen. Az intézkedő rendőr 
helyszíni bírságot szabhat ki, aminek 
az összege 6,5 ezer forinttól 65 ezer-
ig terjed, de sorozatos szabálysértés 
esetén 90 ezer forint is lehet. A fiatal-
korú elkövetőt is büntethetik, legfel-
jebb 32,5 ezerre.� Forrás: www.444.hu

Csoda, hogy működik az egészségügy

Legalábbis ezt mondják azok a megkérdezett orvosok, akiknek több mint 
egyharmada tervezi, hogy elhagyja a pályát, illetve külföldre megy dolgoz-
ni egy friss felmérés szerint.

Kollégái közérzetéről Rékassy Balázs or-
vos, egészségügyi-közgazdász készített 
szeptember közepén kutatást. Az orvo-
sok 85 százaléka szerint az egészségügy 
helyzete romlott a négy évvel ezelőtti és 
máig 900 milliárd forintot felemésztő 
béremelés óta. Saját életszínvonaláról 
66 százalék állította, hogy a béreme-
lés hatására javult, negyedüknek nem 
változott. Nagyjából 8 százalékuknak 
romlott az egzisztenciális helyzete. Az 
életszínvonala megtartásához a válasz-
adók fele ugyanannyit dolgozik, mint ko-
rábban, 39 százalékuk pedig többet, és 

körülbelül 10 százalékuk állította, hogy 
kevesebb időt tölt gyógyítással, mint a 
béremelés előtti években.

Saját munkakörülményeit a válasz-
adók 42 százaléka változatlannak ítélte, 
és csaknem ugyanennyien vélekedtek 
úgy, hogy rosszabb körülmények között 
dolgoznak.

Arra a kérdésre, hogy mit tartanak 
a magyarországi egészségügy legna-
gyobb előnyének, 47 százaléktól az a 
fent már említett válasz érkezett, hogy 
csoda, hogy még működik.

� Forrás: www.hvg.hu


